Q Meilleur en maths

Fiche exercices

1. A et B sont deux points distincts du plan.
Construire le point C tel que : AC=2AB

A B
M

2. A et B sont deux points distincts du plan.

—_— 33—
Construire le point tel que : AD=— ) AB

A, B et C sont trois points non alignés du plan.

C
X

1. Construire le point B' tel que : AB'=2AB
Construire le point C' tel que : AC'=-3 AC
Construire le point E tel que : AE=2AB'—3AC’

2. %= (0;1:]) estun repére du plan.
A(-1;3)  B((3:3)  C(-3;5)
Calculer les coordonnées de B', c4 et E.

A et B sont deux points du plan.
On considere le point K tel que : KA+2KB=0
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Q3 Meilleur en maths

1. Exprimer AK en fonction de AB.
Placer le point K suusle dessin.

Soit M un point du plan. Exprimer le vecteur : ¥=MA+2MB en fonction de MK .

2. ®= (O; Y,]) est un repere du plan.
A(1;2) B(4;-1)
Calculer les coordonnées du point K.
Soit M un point du plan de coordonnées (x;y).
Exprimer les coordonnées du vecteur V en fonction de x et y et retrouver le résultat
de la premicre question.

%= (0;1;]) estun repére du plan.
AC-1-4)  B(2-1) CG3:-2)  M(xy).

1. Exprimer en fonction de x et y les coordonnées du vecteur : v=2MA—3MB+2MC .

2. Déterminer les coordonnées du point M tel que : v =0.

A, B et C sont trois points non alignnés du plan.

1. Construire les points :

— 4__>
. B'tel que AB 'Zg AB
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J— 3 —_—
. C'tel que AC’:E AC
. E tel que AE:gAB+§AC
2. %= (0;1;]) estun repére du plan.

A(-1:2) B(2;3) c(1;-1)
Calculer les coordonnées de K et G.
Calculer les coordonnées du vecteur GA+GB+2GC .

%= (0;1;]) estun repére du plan.
AB3:5) B(I-D)  C(7::2)  M(xy)

Calculer les coordonnées du vecteur : v=2 MA —2 MB+ ME )

A= (0;1;]) estunrepére duplan U(2:—3) et V(—2;1).

Calculer les coordonnées des vecteurs.
. W==3(21-V)+2(-1+2V)
. 1=5(i-2v)-3(i-V)
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CORRECTION
AC=2AB
A _ B _.C
AD=-2AB
CA » » A o B
1. AB'=2AB
AC'=-3AC__
AE=2AB-3AC
C

AB'EC' est un parallélogramme.
2.

A(-1:3) B(3:3) C(-3;5)

. AB(3+1;3-3)  AB(4;0)

AB'=2AB  AB'(2x4:2x0) AB'(8;0)
AB(xy+1;y—3)

. xg+1=8 [xB,=7

On obtient : _ = _
y5=0 yp=3
AC(=3+1;5-3)  AC(-2:2)
AC'=—3AC AC'(-3x(-2);-3%x2) AC'(6;—6)
E(XC'+1;yC'_3)
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. x,+1=16 Xo=5
On obtient Yo—3=—6 y.=3

AE=2AB-3AC=AB'+AC’
AE(8+6;0—6) AE(14;—6)
AE (xg+1; yg—3)

) xp+1=14 x;=13
On obtient =

yg—3=-6 yg=-3
c
5
o
A ’\
2
N
0
3 2 —I1 0 1
—1
—2
-3
&
~4
1. AK AB
KA+2KB=0

En utilisant la relation de Chasles
KA+2(KA+AB)=0 < KA+2KA+2AB=0 < 3KA+2AB=0 < 2AB=3AK

o A—K%Xﬁ

V=MA+2MB ) foncion o MK __
V=MA+2MB=(MK +KA )+2(MK +KB)=MK+KA +2 MK +2KB=3MK +(KA+2KB)
v=3MK+0=3MK
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A(1;2)  B(4:-1)

AB(4-1;:-1-2) AB(3:-3)
A_Kszﬁ(zx3-3x(—3)) AK (2:-2)
3 377 ’

KIZ(XK_I ;yK_z)

On obtient xe—1=2 xg=3
n obtien A
yu—2=-2 k=0

\%

A(12) M(xy) MA(1-x;2—y)

B(4;-1) M(x;y) MB(4—x;—2—y) 2MB(8-2x;—2-2y)
F=MA+2MB(1—x+8—2x;2—y—2-2y)

v(9-3x;-3y)

M(x;y) K(3:0) MK(3—-x;0—y) 3MK(9—x;-3y)
donc v=3MK .

V=2MA—-3MB+2MC
A(-174) M(x;y) MA(—=1-x;—4—y) 2MA(-2-2x;-8-2y)

B(-2;-1) M(x;y) MB(-2-x;;—1—y) —3MB(6+3x;3+3y)

C(3:2) M(xyy) MC(3—x;—2—y) 2MC(6—2x;—4—2y)
F=2MA—-3MB+2MC(—2—2x+6+3x+6—2x;—8—2 p+3+3 y—4-2 y)
v(10—x;—9—y)

2. =0
S—0 10—x=0 x=10
V= —9—y=0 y=-—
1 AB':%XE AC =2 AC

AB'EC' est un parallélogramme.

AE=AB'+AC’
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2.
A(-L;4)  B(2:3) C(1:-1)
o
A
) \ 6
\
N E
AB(2+1;3-2)  AB(3;1) 3
_», 4 ——
AB (4;3) AB (xp+1;y5—2)
xg—1= 4 Xg.= 3 10
On obtient 4 e 10 B '(3 ;—)
yp—2=7 Y =% 3
3 3
—_— —_— 3_> 3 .3
AC(1+1;-1-2)  AC(2;3)  SACIS%2;3%(-3))
— 9 —
AC'(?);—E) AC'(x.+1;y0—2)
xXo+1= 3 X = 2 5
On obtient I 5 C'(2;—=
Ye—2=—7 Ye=—7% 2
2 2
SN — 4 9\ —=(, 19 —
. AE=AB'+AC’ (4+3’§_E) AE(7;—?) AE (xp+1; yp—2)
xg+l= 7 xXg= 6 7
On obtient 19 e 7 E(6;——).
yp—2=—— Ye=T7 6
6 6
1. GA+GB+2GC

K est le milieu de [AB] donc AK KB ou KA+KB=0.
G est le milieu de [CK] donc KG= GC

CTIK+G]§ 512+IZ‘:+(_}IZ+E]§ 2GK+0=2GK
2GC=2KG=-2GK

donc ﬁ+§]§+2§6=26ﬁ—26ﬁ=6

2.
AQ2:4) B(-1;-1) C(6:-2)
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— — 1 5 17 2 17 3 14
A+GB+2GB|-2——f+5, L2 2
G+G+G( 1 4+4,4 22
Conclusion

GA +GB+2GC=0

V=2MA—-3MB+MC
AB;5)  B(-1-1)  C(7:-2)  M(xzy)
MA (3—x;5—y) 2MA(6—2x;10—2y)
Mﬁ(—l—x;—l—y) —3M§(3+3x;3+3y)
M(»:(7—x;—2—y)
V=2MA-3MB+MC(6—2x+3+3x+7—x;10—2 y+3+3y—2—1y)
V(16;11)

b=t}
|

u(2:-3)  v(-2:1)

) (_}K+(_}]§+256(0;0)
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GMeilleur en maths Multiplication d'un vecteur
par un nombre réel

. W==3(2T—V)+2(—U+2V)=—6U+3V—21+4V
wW=—8U+7V
W(—8X2+7%(—2);—8%(—3)+7x1)
w(—30:31)

. 1=5(W—2V)-3(1—v)=5u-10V—-31+37
t=21-7V
t(2x2-7%(=2);2x(=3)=7x1)
t(18;-13)
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